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TutOmate UNIDAD 1. NUMEROS REALES

1 BAC CCsSS.

LOGARITMOS

E Calcula los siquientes logaritmos usando la definicién:

a) log, 0,125 c) log, 5% e) logy 2 q) logs 64
b) logs 0,333... d) log 0,00001 ) loge, 2 h) log, v2
Solucién.

@ Realiza las siquientes operaciones calculando previamente cada uno de los logaritmos usando la

definicién:

1 9 1
2) loq% 27 +log, 5 +1030,001 - loq§ W s b) logs o ~3loq, 2 +In3/e? - loq% 32-
Solucién.

E Calcula el valor de x, utilizando la definicién de logaritmo:

1 1 1
a) loqxzzz c) loqx2 =-2 e) ln‘o{/g:x q) log, 16:5
-1 X 1
b) log, 4=— d) loq(m) =2 ) loq% 27=3 h) log, & =x
Solucion.

E Utiliza la definicion y las propiedades de los logaritmos para:
a) Reducir a un solo loqaritmo y calcular: log 40 + log 25

b) Calcular loq 8 sabiendo que loq 2 = 0,301.

Solucién.
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E Sabiendo que loq2 A=19, loq2 B=-23y loq2 C = -3,2 calcular:

A? 8A? A
a) log, Yy c) log, BT e) log, Bt
b) loqz(éj d) log, 3"13—-A 9] loqz(:sz-A-Ba‘)Z

Solucidn.

Emplea la {érmula del cambio de base para calcular los siquientes logaritmos.

a) logs 2 c) logz 32 e) l0g,30
b) lOqu d) loq210 f) lO‘igz
Solucion.

Reduce a un solo logaritmo cada una de las siquientes expresiones:

a) %loqA—ZloqCJr%lqu d) %loqA—lllquHS
2 1 1 —logA
b) 3loqA—EloqC+§lqu2 e) 2 —3logB?
InA~ 23
c) +3InB D) 4log, A2 —Eloqu+1
Solucién.
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1 BAC CCsSS.

E Calcula los siquientes logaritmos de forma razonada:

2
a) log, 0,125 c) log, = e) logy 2
b) logs 0,333... d) log 0,00001 {) loge, 2
Solucién.

a) log, 0,125

125 1 1 _ 4
2x=0125=—>=—=—=2" — lo0g,0,125=-3
000 8 2° %%
b) logs 0,333...
=030 13 log;0,333... = —1
3
2
c) log, —
) 9354
2 1 1 - 2
F="—=—=3° 5 log,—=-3
54 27 3° 3354

d) log 0,00001

10* = 0,00001 =

1 =i5=1o-5 > 10g0,00001 = -5
100000 10

e) l0q16 2

UNIDAD 1. NUMEROS REALES

9) loq16 64

h) log, v2

16"=2—>(2"Y=2—>2‘”‘=21—>4x=1—>x=% = loq162:%
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f)loq«.Z
3 6 6x 1 1
=2 > 2f=2>2 =2 > ex=t o x=r o log 2=
q)loq1664

16 =64 - (1] =48 - 4% =43 —>2x:3—>x=g N loq1664:§

h) log, v2

1 1
=2 > (22) =22 2% =22 2x=% = x=% - loq,,\/f=%

Volver a los
enunciados
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E Realiza las siquientes operaciones calculando previamente cada uno de los loqaritmos usando la

definicién:

1 q 1
a) loq% 27 +log, §+loq0,001 —loq§ e b) log, a—:&loq,i 2+ln§/e_2—loqé 32=
Solucién.

a) loq1 27+ loqq % + loq 0,001 — loqE %
3 3

Calcularemos los cuatro logaritmos de forma independiente y lueqo realizamos la operacién:

log, 27

3

(%) =27 > (3"f=3 5 3*=3 » x=3 >x=3 > loq,27=-3
3

. loqq—
3
=l 5 Ef=3" 53 =3 5 2= log, + ="
—5—) = —> = —> LX=—1 5> X=— —> qu——?
o log 0,001

10* =0,000 - 10" =10" » x=-3 — loq 0,001 =-3

o loqzj
2y
2\ 9 (2) (3Y 2\ (2)* q
Zl =13 =z 2 |3] =3 —» x=-2 > log, =-2
3) 4 3 2 3 3 2y
Entonces:
1 q 1 q
log, 27 +log, — +1090,001-log, — = -3 -—-3+2=—
09% 103 3 +10% °‘]§q ;" 3+2=-
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b) loq3%—3loq42+ln§/e_2—loq132=
2

Calcularemos los cuatro logaritmos de forma independiente y lueqo realizamos la

operacion:
e log, -
CEY
3"—l—>3"—i—>3"—3"’ > x=-4 - | i——ll
81 -3 - - T
e log,2
X 2 2x 1 1
w=2 > 2f=2>2 =2 > Z=1ox=g > log 2=

3/,2

InVe

2 2
e*=3e? » e*=e3 x=§ — Inye? =

WIN

log, 32

2

G) =32 > (2" =2° 5 2%=2° 5> —x=5 - x=-5- log, 32=-5

2

Entonces:

1 3 2 1
l%sa—3l0qqz+ln§/e_z—l0q;32=—q—§+§+5=g

Volver a los
enunciados
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E Calcula el valor de x, utilizando la definicién de logaritmo:

a) loqx%=2 c) loc]x2 =-2 e) lns\/gzx q) log, 16=%
-1 X 1
b) log, 4 = N d) loq(m) =2 Y] loq% 27=3 h) log, 8= X
Solucion.
Intercambiamos
a) loqx——Z - XZZ% - X= %2% la raiz y el 4.
b) | y==1 x_71—l| 5oy 5 Aoy £ 1—«/? -
K ) o i 5

En este caso las dos

2 . .
1 1 soluciones son vélidas
> (3] -aF o

16 K
¢) logx* =-2 —» 10%2=x* — L,L,=x2 L /i=ii
10 100 100 10

dlog X122 5 102=—2 5 100x-1)=x — 100x-100=x —>
1 x—1 x—1

100

- 99%=100 > x=—
Q9

1 1 2 —1
e)ln3\/:=x — e'=3—- > e'=e3 > x=—
e e 3

3
d) log,27=3 — (1j =21 > %=27 - l=x3 - x=3/i=1
- X X 27 27 3

X

1
q)loqx16=% > x2=16 — Jx=1 — (xf =168 > x=25

h) lqu%:x - 2":% - 2"=2i3 - 2=27 5 x=-3

Volver a los
enunciados
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E Utiliza la definicion y las propiedades de los logaritmos para:
a) Reducir a un solo logaritmo y calcular: log 40 + log 25

b) Calcular loq 8 sabiendo que loq 2 =0,301.

Solucién.
a) Usando la propiedad del producto tenemos que:

log 40 + log 25=loq 40 - 25 = l0g 1000 = 3
b) Sifactorizamos 8 y utilizamos la propiedad de la potencia tenemos que:

log8 =log2° = 3-log2 = 3-0,301= 0,903

Volver a los
enunciados
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E Sabiendo que loq2 A=19, loq2 B=-23y loq2 C = -3,2 calcular:

a) log A—z c) log ﬂ e) log A
205-VB 2 B 2JB.c?
A Y /B
b) lo‘h(?j d) lo‘h 16-A f) loq2(32-A-B3)z
Solucién.

a) loqzo:.‘\/g _logq, A", —log, A? loq, 05-B% = log, A - (loqz 0,5+lqu;J=

05- 82

=Zloq2A—(loq20,5+%lquj=2~1,Q—[—1+%~(—2,3)}=5,°15
b toa (2 ) Ztoa. A% _log, A? —log, B2 — 21 log, B = _
) OQZF _OQZF_OQZA —Oqz =2 Oq2A+2 Oqz —2-1,Q+2-(—2,3)——0,8

c) loq2 = log, 8A% —log, B' =log, 8 +log, A” —log, B' =log, 8 +2log, A—7log, B =

B?

=3+2-19-7-(-23)=2219

B |3—1 B o 1 1
d) log, 3 =log, —— =loq, B —logq, 163 A3 =log, B —|log, 163 +log, A3 | =
WA TG A

1 1 1 1 1 -
:—loqu—(gloq216+§loq2Aj=—(—2,3)_(§.q+§.1'q)=§20.3
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1 1
e) log, ﬁ = log, 1A =log, A—log, B2 -C? =log, A (loq2 B2 +log, Czj =
' Bz.C?

- log, A—Gloqz B+2log, cj _ 1,q—[%-(— 2,3)+2-(—3,2)} _q5

1) log,(32-A-B*f =log, 322 - AZ.B = log, 322 + log, AZ + log, B =

=2loq,32+2loq, A+6loq,B=2-5+2-1,9+6-(-23)=0

Volver a los
enunciados
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E Emplea la {érmula del cambio de base para calcular los siquientes logaritmos.

a) logs 2

b) lOCizq

Solucién.
log2

a) log,2= i bl 0,631
log3

logQ
b) log, 9= —— =317
log2

l 32 = loq32 = 3,155
) l0g, 32 = log2 -

c) logs 32 e) log,30

d) log,10 ?) logs2

loq10
d) log, 10 = —— =3,322
loq 2

log 30
e) log, 30 = —"— = 4,907
log2

log2 _
[ 103
8

D log2=—"—=

1
loq 3

NOTA: En todos los casos se ha redondeado a tres cifras decimales.

Volver a los
enunciados

Pablo Trashorras de la Fuente (c0)HEO)




- ;
TutOmate UNIDAD 1. NUMEROS REALES

1 BAC CCsSS.

E Reduce a un solo logaritmo cada una de las siquientes expresiones:

a) %loqA—ZloqC+%lqu d) %loqA—lllqu+3
Zigan_t 1 logB? “logA _ 2
b) 3loqA 2loq(:+3lqu e) 2 3logB
3 -1
c) WA~ 3B D) 4log, A2 —%loquH
Solucién.

1
1 1 5 1
a) %loqA—ZloqC+%lqu =logAs —logC? +logB2 = loq%ﬂquZ =
1

As _! YA B
:[OQF.BZZ[ oz

2

b) —loqA——loqC+—lquZ ~logAS ~loqC +logBs = log A% +10qBs -

CZ
2
3IA2 3I/p2 3/a2 2
log A% 5 _log VA \/B__lq\/A B
. JC JC
3 3 3 3 3
9 M L 3B =L InAT +3InB=InA2 +InB =InAz -BS =InB —1n B

Reescribimos el
primer sumando

2 2 2
d) EloqA—lllqu+3$§loqA—l|lqu+loq1000 =logA3 —logB* +10g1000 =

Escribimos 3 como

logaritmo en base 10
2 2

1ooo\/ﬁ

loqA3 —logB* +10g 1000 = loq— +10g 1000 = loq— 1000 = log
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Reescribimos el

primer sumando

-1

1 p—

\L_1 l Az
—3lqu2 :?loqA—3lqu2 =logAz —lqu6 =loq¥=loq T »
Az .
l 1
~ R B

Escribimos 1 como
logaritmo en base 2

1

_ -1 —4 3
] 4loq, AZ - loq,B-+1=tlog, A2 —log, B+log, 2 ~log, AZ ~log, B +log, 2 -

A A 2 2
=loqz—§+loc]22=loqz—§-2=loq2 E=loq2 ; 2/_3
Bs Bs A?.Bs A®-3B

Volver a los
enunciados
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